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Eicaywyikég TTapaTnpROEIG KAl TTApadoxEG.

YToAoyIoNOG TTUPAUAIKOU TTpowdnTIKOU CUCTAHATOS UYPWV KAUCIUWYV

2uvBnkeg Asitoupyiag Kal wlnon TTupauAikoU akpo@uaiou
‘QOnon kai Asitoupyikd pey£dn Tou TrupauldokivnTipa SATURN V atmooTtoARg otn ZeARvn
MeTaBoAn wlnong TupaulokivnTApa Kad  Uyog

XapaKTNPIOTIKA OTOIXEIN TTUPAUAIKWY TTPOWBNTIKWYV KAl O UTTOAOYIOHOG TOUG
YToAOyIoNOG HEYEOWV AEITOUPYIOG AKPOPUTiOU TTUPAUAOKIVNTHPA OTEPEWV KAUCTHWV
YTroAoyIoN6G S1a0TNHIKOU NAEKTPONAYVNTIKOU TTPOWOTAPA

EmiAoyn TpowonTiKoU S0pu@opou avTITTUPIKAG ETTICKOTTNONG

IkavoTnTa adnong TaxuTnTag Tou TpowdnTikoU cuoThpaTtog SATURN
Y1roAoylop6g Trupaulokivntou BARpATOG

YTOAOYIGNOG TTOOOTNTAG KAUTIIOU TTUPAUAOKIVTAPO

EmiAoyn BaBuidwong mupauAokIVAVNONG KATOTTIV UTTOAOYIOTIKAG OUYKPIONG
povofdaduidou kai 3iBdOuIdou TTUpaUAou
AIBaOIdog TUpauAog ekTOo§eUEl HEYAAUTEPO WQPEAIMO POPTIO ATTO évav ovoBdaduido
EUpeon weéAipou @opTiou pe BAoN TA XAPAKTNPIOTIKA TTPOWONTIKOU CUCGTAMATOG
Y1moAoyliopog weéAipou @optiou didBuISou TTupadAou

EUpeon weéAigou popTiou pe BAon Ta XAPAKTNPICTIKA TTPOWONTIKOU CUCTANOTOG
MupauAikd cuoTnUa eKTOEEUONG OE YIVI TPOXIA

AlaoTacioAoynon uBpidikoU TTupauloKivnTiRpad

Mpow6non diacTnpoxnuarog (A/O) R dopupodpou (A/P) pe akpopUaio Yuxpou agpiou
Mpoodiopioudg S1IaoTNHIKAG ATTOOTOARG HE TTUPAUAOKIVNON NAEKTPIKAG TTPOWONG

Eicaywyikég TTapaTnpRoEIg Kol TTapadoxEg.




13.1.1A YmoAoyioud¢ mupauAikoU TpowOnTikoUu CUCTHHATOS

To mpow6NTIKG aUCTNUA £VOS TTUPAUAoU ekTOéeuang éxer TTapoxn palag 84 kg/s. Xpnaiuorolsi wg
Kauaiua vyporroinuévo oéuyovo (oésidwrng, LOX, liquid oxygen) kai uyporroinuévo udpoyovo (LH2, liquid
hydrogen), 1o omroio mapouacialel atnv £€€0do Tou akpouaiou taxurnta 3.100 m/s. H diduerpog e€6dou Tou
akpoeuaiou givar 1.050 mm. To akpo@Uaio Asitoupyei utrd TTARPN EKTOVWON 010 Uwo¢ Twv 11,5 km.
loia givar n wlnaon Tou TUPAUAIKOU aKpPOQUaTiou
(a) oro Uwog Twv 11,5 km, é1ToU 0 Babudc amodoaoris Tou givar 96% kai
(B) otnv empdveia Tou eddpoug, ormou o BLabuog arrédoaong Tou givar 89%.

AYZH: H 1TAfpng ekTOvwon oT1o Uwog Twv 11,5 km onuaivel, 611 ekei n mrieon €§6dou eival ion pe Tnv TTieon
TEPIBANAOVTOG pe = pa.. Aedopéva: [llapoxn paldag m =84 kg/s, TaxutnTta €£6d0u ue = 3.100 m/s,
AlaueTpog €£6dou akpoguaiou De =1.050 mm = 1,05 m, "Ywog Aeitoupyiag, (a) hs = 11,5 km 610U
oupgwva pe Tn Standard Atmosphere 1976 (BA. MINAKA 2.3-1) n Trieon mepIBAAAovTOG €ival pa = 20.984

Pa kai (B) h2= 0 61ou pa = 101.325 Pa. O BaBudg amdédoong eival avTioToixa ota dUo Uyn (a) nt = 96%
Kal (B) nt = 89%.

H wBnon utroloyiCetal amd T ox. (13.1.3) Fi=n, >(mue + (pe ~ Pa )Ae)
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13.1.2A ZuvOrikeg Asitoupyiag kair wénon mupauAikou akpopuaiou

2ToV TTUpQuAoKIVNTHPA TNS TTPWTNS Babuidac evos ouaTAuAToc SIAOTNUIKAS EKTOEEUCNC LUE OIGUETPO
£§660u Tou akpopuaiou De = 1.140 mm emkparoUv ol akOAouBec ouvBrkeg: lNicon oraoiudrnrac pr = 32
bar, énA. miean oro OdAauo Kauong O¢puokpaaia oraciudrnrac T: = 2.550 K, dnA. Bspuokpaaia arov
O.K., 2xenikn Mopiakn Mala M, = 26,2, dnA. M; Tou mpow6nTikoU, 1o orroio gival amoTéAscua NG Kauong
Tou peiyuarog , oéeidwrry/kauoiuou, loevipormikos ekBétne vy = 1,31, dnA. o Adyog icofapous mpog Thv
100xwpPn Bepuoxwpntikornta, licaon otnv é€000 ToU akpouaiou pe = 22.200 Pa. Na supeBouv:
(a) Bspuokpacia Te, TaxuTnTa ue, €10IK evOaAtia he, apiBuos Mach Me otnv é€0do Tou akpopuaiou,
(B) n mapoxn uégag ™,
(Y) n wénon tou akpopuaiou F: pe v mapadoxn g 1I0ewWO0US EKTOVWONS Kal TNG ICEVIPOTTIKAG
maywuévng pong amo rov O.K. péxpir Tnv €6060 Tou aKpoPUaiou.
Agdouéva: EKTOC Twv mTApammdvw uEYEBWY amaiteiTal n yevikn oTabepd Ttwv agpiwv Ry = 8.314,383 J/
(kmolK).

AYZH: (a) XpnoiyotroloUue Toug TUTTOUG IGEVTPOTTIKNG pong, ox.(13.1.11B), aAAd kai 0x.(13.1.4 €wg 10):

y-1 1,31-1

g |
L= Tt( - )Z - 2550%{ 2220 ) 2550469375407 ) @
12

T =78647E

13.2.2A 00non kai Asitoupyika usy£6n rou mupauvAokivnripa SATURN V

To éva amd 1a mévre akpouaia NS mpwins Babuidac rou LueyaAlTepou aTov KOOUO TTUPaUAoU
Saturn V, ue tov ormoio €yive n ektééeuon otn 2eAnvn g 17ng amoaroAng Apollo, eixe diduetpo €6dou
3.700 mm kai Abéyo Odiarouns €6060u / Aaiuol 22, 0 o1Toio¢ avTiaToIXEl O€ TTARPN EKTOVWON OTO UYWOS
oxediacuou Twy mepimou 8,8 km. Me mpowbnTiKé 10 TAPAywyo TNS Kauans uypotroinuévou oéuydvou
(LOX) kai Tou mupauAikoU kauoiuou RP-1 (éva €idog knpodivng), oto 6GAauo kauong n miean nrav 84 bar
Kai n Bepuokpaadia 3.680 K e oxetikn popiakn uala My = 23,3 kai 10evTpoTTIKO £KOETN (Adyo¢ Ic0Bapouc
TPOC 100xwWPnN Bepuoxwpntikornia) y = 1,24. Na umroAoyioTei:
(a) n wBnon Tou akpo@uaiou oTo UWOS OXEAIACOU Kal Katd Tnv ekToeucn ue dedouévo Babud amédoons
nt= 0,98 kar 0,96 avrioToixa kai



(B) ta ueyébn tng ponc oro Aaiud kai tnv £6060 TOU aKpo@uaoiou, dnA. TaxUTNTeS, TTIETEIC, TTUKVOTNTEG,
Ocpuokpaaieg, apiBuous Mach Bswpwvrac o1 n pon civar “maywuévn”, dnA. on diarnpei TIc iGIEg
BepuoxnuIKES 1010TNTES aTTO TO BAAQUO KAUONS UEXPI KAl TNV EKPON aTTO TO AKPOoQUTIO.

Agdouéva: Aiguetpog €66ou De = 3.700 mm = 3,7 m, Adyo¢ ektévwang, dnA. Abyog euBadou emipaveias
£€000u / Aaiuou, € = 22, oxeTikn poplakn uala agpiwv M, = 23,3, 10evipoTTIKOS KOETNG v = 1,24, mieon
oraoiuorntag (oro BGAauo kauong) pt = 84 bar, Bepuokpacia oraciuérnras Ty¢= 3.680 K, aruoo@aipiko
owog oxediaouou 8,8 km.

AYEH: (o) H &8non umohoyiZeral amé Ty ox.(13.1.3): 17 =" v, + (p. - p,)x4,)
2T0 KaVOVIKO Onpeio AeIroupyiag Kal oXediaopou Tou aKpOo®Uaiou n ekTOvwon ival TTAApNG. Exei n tTieon
€€OO0U cival ion pe TN Tieon TePIBAAAOVTOG OTO UWOG OXeBIOTUOU, pPe = pa Kal N wOnon eivai:
=, xnxu, H tmrapoyr padag utrohoyidetal atrd TNV £€icwon ouvéxelag, ox.(13.1.4):
m=me=m*=u*xp*><A*=a*xp*xA*

13.3.3A MesrafoAn wlnong mupauAokivnTipa Kaé uwog

Na eupeBei kard méoo auédverar n wBnaon evog mupauvAou oro Uwog Twv 31 km o€ oUykpion Ue TV
niun NS aro édagog (0 km), 6Tou n ekTOvwan eivai TARPnNg (10ewdng), érav n mieon oro BGAauo kauong
eivar 23,5 bar Kai 1o TpowONTIKG €xel I0EVTPOTTIKO eKOETH 1,32.

Agdouéva: H=0km, H=31km, p: =23,510°Pa, y=1,32.

AYZH: XpnaoiyotroloUue Tov OuvTeEAEDTH wBnong, oX. (13.3.9), oatn popen TG ox.(13.3.12a):

F, 2 % B
c L |2y ( 2\ 1_(pe\_Y

- A
p=—t = 1 +PePa e @
A p, y—1y+1)

£

P A

Cr = S (v )f(&\? Fe—Lug
P ) Py
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13.3.4A XapakrtnpioTiKd GToIXEid TTUPAUAIKWY TTPOWONTIKWY KAl O UTTOAOYIOOC TOUS

1
O1 BswpnTIKES TINEC TN XAPAKTNPIOTIKAS Taxutntac e€660u ¢t kal NS &dIkAC wénong Pt

utroAoyilovrar a6 1ig ox.(13.3.14a kai 21), avrioToixa:
y+1

26y =1) 0,5
a, 2 \Z(Y 1) ~ 2YXRXTtL\
sPih

_ f<v>=vx{ 1
T e G mNVRA v+1)

H mpayuarikn miun mng €1dikAS wlnong eival kard tnv eutreipia mepimou 1o 97 éwg 10 88% 1 kard uéoo

) 1 =093, ) . .
0po 10 93% TNS BewpPnTIKNG: P Pih . Or avrioroixes Tipéc Tou NMINAKA 13.3/1 éxouv

i
Y_l gn} V/ape=paz0

uttoAoyI06¢i ue akpiBeic BepoxniIKoUS UTToAoyIouoUS Kartd Toug Sutton- Biblarz (2001).

(a) Na utroAoyioBoUv o1 TiuéG QuTES E TOUS TTapatrdvw TUTToUS, OnA. e n Bgwpnan Tou 1davikou agpiou,
yia ta mpowOnTikd 3 Kai 8 Tpo¢ ouykpion.

(B) INoio o cuutTépacua arrd n aUyKPIon;

AYZH: (a) MpowBnTiké 3: Otuydvo O2-Ydpoydvo Hz pe Adyo peieng Mr= 4,02, y = 1,26, Tt= 2.999 K,

M= 10, ct =2.432 m/s, Isp = 389,5s. H €dikij atabepd Tou aépiou TpowONnTIKOU 3 KaTA TN 0X.(13.1.7)
gival
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13.3.4B YmoAoyiouog usysbwyv AgIToupyiag aKkpo@uoiou OTEPEWV KAUTIUWV

Kara 1i¢ reipaparikéG OOKIUES EVOS TTUPAUAOKIVNTHPA OTEPEWV KQUOIUWY UE aKpopUOIo SIQUETPWY
Aaipou kai €€6dou 91 mm kai 325 mm, avrioToixa, o’ éva meipaua diGpkeiag Asitoupyiag Twv 47 s
HeETPpWVTAI Ta €ENC XAPAKTNPIOTIKA TOU LEYEDN: tTieon oto 6GAauo kauaong (otaciudrnrag) 73,5 bar, uéon
oraBepry wbnon 67.850 N kai micon €€6dou 67.500 Pa. H apyikn pdda tou mTupauAokivnTipa UEIWVETAI
arré v apxikn Tiun e twv  1.525 kg otn teAikn twv 288 kg.
(a) Kara mv amoriunon twv amoreAsoudrwy {nrouvralr n mapoxn palac tou mpowebnTikou m , N
XAPAKTNPICTIKA TaxUtnNTa  Ct, N TaxUTNTa EKPONS arrd 10 aKpOoQUaTIO Ue, N EVEPYOS TaxutnTa €660V C Kai
n €dikn wbnon s, 010 £6agog, Omou ekTEAouvTal Ta Teipduara (emeadveia BaAacoag, onA. o€
arpoo@aipikd uwog h = 0).
(B) Znreitai emriong va eupeBouv n ¢ kai n s, ota own twv 1,1 kar 23,5 km, émou n mieon mepiBaAAovrog
pa &ivai aoupwva pe rov lNivaka ng Standard Atmosphere 1976 tou MINAKA 2.3/1PAM p.= 88.791 Pa
Kai pa= 3.209,4 Pa, avrigroixa.
Agdopéva: D'=0,091m, De=0,325m, t, =47 s, p:t=7.350.000 Pa, pe=67.500 Pa, Fi= 67.850 N,
ma= 1525 kg, mr= 288 kg, OUVONKES IBEWOOUS EKTOVWONS Kal AEITOUPYIAS TOU aKpOQUTIoU.

AYZH: H tmapoxn Tou TTpowBnTIKOU m gival n katavoAwBeioca pala Kauoiyou Mk = ma — mt 0T

my 1525288
l 47

® m=2632kgls

m =
di1dpkela kauong tb:
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13.3.6A YmoAoyiouog S1acTnuikou NAEKTpouayvnTiKoU TTpowaoThpa

O nAekTpouayvntikog mpowartnpas =évou (Xe, My= 131,3) evog dopupopou ae yhivn 1poxid Uywous
500 km mapayer wbnon 0,01 N yia opiGuévo Xpoviké SIAaTNUA uE OKOTTO TN O10pBwan NS TPOoXIAS Tou. H
raxurnta e€600u Tou TTPOWONTIKOU ATTO TO OTOUIO EKPONS (AKPOPUOIO) ToU TTpowdaTtnpa diauétpou 10 cm
givar ue = 30.000 m/s, utroAoyiouévn ammo 1a NAEKTPIKG ueyéOn Tou. Zntouvrai:
(a) H mapoxn mpow6nTIKOU OTOV TTPOWOTHPA
(B) Eivai n pon otnv é€0b60 Tou akpouaiou utrepnxnTikn,; lari;
(v) Eivai n pon arnv é€0do Tou akpopuaiou eAeUBspn Lopiakn; ari;

AYZH: (a) Aedopéva: H =500 km, F:=0,01 N, De=0,1m, ue=30.000 m/s.
H trapoxr mpowOnTikoU oToV TTPOoWaTHPaA e e§looUpEVn TV TTieon £€660uU pe auTr Tou TTEPIBAAAOVTOG

13.4.2A EmiAoyn mpow6ntikoU 30pu@opou avTITTUPIKAS EMICKOTTNONGS

H b¢eéauevr mpowbONTIKOU VOGS LIKPOSOPUPOPOU (UIKPOU A/P) avTiTupiknS EMIOKOTTNONS ualag
15,5 kg eivai o@aipikh e diquetpo 175 mm, umré micon 210 bar kai Ospuokpacia 24 °C kar Tpopodorei
&va QUTOQEPOUEVO TTUPAQUAOKIVINTAPA WuxpoU agpiou yia 1n diarnpnon 6écews tou A/P. pog emidoyn
givar duo adpavn aépia w¢ mpowbnTika: HAIo (He) ue axerikn uopiakn uadla M= 4 kai evepyd taxurnra
g€odou ¢ =1.772 m/s kar Alwro (N2) ue M= 28 kai ¢ =791 m/s.
(a) Na emiAeyei 10 €ido¢ TOU TTPOWONTIKOU UE KPITAPIO TN LEYIOTN OUVOAIKN IKavoTnTa auénong Taxurntag
AV,
(B) H emAoyn va rekunpiwbei emiong pe Baon tnv mukvoTnTa €I0IKAS wONong Ttou mTpowbnTikou
AauBavovrag tnv mukvoTnTa vepol 1000 kg/m?3.
Asgdouéva: (a) Mala tou A/® ma=m = 15,5 kg, Acéauevn: diduerpos dx = 0,175 m, mieon px = 210-10°
Pa, Bepuokpacia Tk = 273,15 + 24 = 297,15 K, M = 28,01348 kg/kmol, Mme = 4,002602 kg/kmol,



Ry = 8.314,383 J/(kmol-K), Evepydc¢ raxurnta eéodou: Alwro cn= 791 m/s, HAIo cre= 1.772 m/s, OoN
= 1.000 kg/m?.

AYZH: (a) H al&non tng mpayuatikig Taxutntag AV utroloyietal amé Tnv TTUPQUAIKA €€icwon Tou

AV = cxin 24
Tol0AKOQOKU PE XPron TNG EVEPYOU TaxUTnTag, 61w divel n 0x.(13.4.16[) My

khkkkkkkkkhkkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhhhkhkhkhkhkhhkkhhhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkkkhkhkkhkhkkkk

13.4.3A Ikavérnra auénong raxurnrag rou mpowlnrtikou cuoriuaros SATURN

O peyaAurepog mupauAog Tou kOauou Saturn V (xpnoiuoTToinONKe OTIC OTEAEXWEVES
armroaToAég Apollo otn 2eAnvn) gixe ouvoAikn uala kard tnv ektééeuon 2.890 t Kai Thv IKavoTnTa va Béoel
ag xaunAn ynivn KUkAIkf tpoxia 500 km éva diaotnudxnua ws weéAiuo oprio uadlac 120 t. H uéon
Tpayuartikn 101k wbnan rou ouoThuarog mpowang nrav 310 s. Na supeBei:

(a) n avénon raxarnrac AV, mou umopei va emiTUxeEl 0 TUPAUAOS Kai

(B) 10 pépoc tng AV 10 0QEIAGUEVO OUVOAIKG OTnV QagpodUVauIKN avTioTadn Kai Tnv £mBpaduvan
Bapurnrag.

Asgdopéva: Mala ektdéeuong ma = 2,89-10° kg, uala weéAiuou gopriou m. = 120.000 kg, €idikr) wlnaon
Isp =310 s, Uwog Tpoxids h = 500 km.

AYZH: (a) Epapudloupe Tnv e€iowan Tou ToloAKOQOKU 0Tn pop@n TNG ox.(13.4.16B) yia TTpayUaTIKES

TpOYU sp,re
OUVOKeg TTTAONG avodou TTPOG TNV TPOoXId T
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AV, =AV, =g xI xin"4
m

13.4.5A YmoAoyioudg¢ mupauAokivnrou BARuarog

‘Eva mrupauAokivnrto BAHua ekroéelerarl pe mpowbNTikG €161KNS wblnong 250 s Kai apxikh pdda
225 kg, n omoia usiwverar ota 150 kg peta ammd Asitoupyia tou rupauAokivntipa didpkeiac 3 s.
Na gupeBouv:
(a) o Abyo¢ NS apxIKAS TTPOC TNV TEAIKN udda Tou TupalUAou  ma/mr, n mapoxh padag rou mpowbnTikou

M nwbnon Fyo Abyo¢ wbnang mpog 1o Bapog (F/W),
(B) n emitéyuvaon Tou TTupauAou b, n evepydc raxutnta €66ou c,
(v) n ouvoAikny wénon I, 0 AByog NG ouvoAikng wlnong mpog 1o fAapog, n avénon Tng TaxuTniag rou AV
Kai n péon emrdxuvon Tou TTupauAou.
Agdouéva: ma=225kg, Isp=250s, mr=150kg, th=3s,

AYZH: (a) O Adyog TnG apxIKrG TTPOG ThV TEAIKN JdAda Tou TTupaUAou eival
H trapoxn padog Tou TTpowenTIKOU UpioKeTal e DEOOUEVO, OTI JETA ATTO AEITOUPYIa TOU TTUPAUAOKIVNTHPA
et 3 s n pada Tou TTUpaUAou peiwbnke atmrd 225 oe 150 kg:

13.4.6A YmmoAoyiouo6¢ moooTnNTag Kauaoiliou TTupauAoKIvnTipa

2x€0IadeTal n ektOéeuan pe povoBabuido mupaulo evog dopu@dpou as xaunAn ynivn tpoxid, ornv
omoia mpémel va sioaxBei ue raxurnra  7.650 m/s. H uala tou dopupdpou civar 90 kg. O diabéaiuog
TUPAUAOC Ex€l KQUOIUO e 101K wbnan 365 s kai kAdoua adpavougs ualag 0,075.
(a) Na urroAoyioTei n ToodTNTA TOU QTTAITOULIEVOU KQUUTIUIOU Kal N OUVOAIKH Tou pdda yia va eKTTAnpwoel o
TTUPAUAOS TOV QVTIKEIUEVIKO TOU TKOTTO.
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(B) Ouwg yia va umopei va emteuxBei n 1eAikh taxornra twv  7.650 m/s armaireitar va avarruyOesi
mpooBern avénaon TaxuinTag kard TouAdyxiotov  16% yia va utrepviKnoel o TupauAog T duvaun g
Bapurnrag ka v agpoduvauikn avrioracrn. 2’ autr TNV TPAYUATIKA TTEQITITWON ETTAPKEI 0 TTUPAUAOGS Lag;
Asgdouéva: (a) Mala weédiuou popriou my = 90 kg, amrairouuevn avénon taxornrac AV = 7.650 m/s,
&8Ik wlnon mpowbntikoU Isp = 365 s, kAdoua adpavoug ualag (doung) finen = 0,075. (B) AV =
7650-1,16 = 8.874 m/s, ta urréAoira 6rrwg oTo (Q).

AV =1,xg, sdn 4
AYZH: (a) E@apudloupe Tnv TTUpauAikn e€icwan Tou ToloAké@oku, ox.(13.4.16pB): My

O1 emuépoug Padeg Tou TTUpauAou gival My =My + Ny +m;

ATT6 Tov 0pIoPo Tou KAdopaTog adpavoug padag, ox.(13.4.18a), Aaupdvoupe

13.5.2A EmiAoyn BabBuidwong mupauAokivnripwv

2xeodialeral éva dlaoTnuoxnua mpog ekToéeuan umo ouvenkes "kevou" kai EAAeipngs Bapurnrac amé
yhivn xaunAn tpoxid avauovng mpog¢ éva mAavntiko 1aéidl, yia 1o omoio n avénon taxuTnTac mpémel va
givar  6.250 m/s. To ouatnua ektoésuoncg padi pe 1o A/O w¢ weéAiuo poprio Exer uéyiotn udla 4.600 kg
uE ToowbNTIKG €10IKNS WONnang 305 s kai diatiBerar oe 0UO KATAOKEUES (A) we povoBabuidog mupauAog
ue adpavn uyala 450 kg, (B) wg 61faBuido¢ mupauAog ue adpaveic uddes 1ng kai 2ng Babuidac 260 kg
kai 220 kg, avrigroixa, kai mooornTa mpowbntikou 1n¢ Babuidac 10 AuICU TOU TTPEOWONTIKOU TOU
ovoBabuidou rupauvAou.
(a) Na mmpoadiopiarei n pdla tou A/O oTic dUO TEPITITWOEIS KAl VA ETTIAEYEl TO TTPOOPOPATEPO EKTOEEUTIKO
ouarnua.
(B) Na supeBouv vyia tic repirrwoels (a) kai (B) o1 auvreAeaTéc adpavous udlag, weéAiuou @opriou Kai
ualdag Kauaoiuou Kai va yivouv GXETIKEC ETTAANBEUTEIS TwWV ATTOTEAEOUATWY.
Agdouéva: EAeiyn aruéopaipag kar Bapldtnrag EMTPETOUV TNV EQAPLOYN TNS TTUPAQUAIKNG e€iowang Tou
Tsiolkovsky ye AV = 6.250 m/s kai apxikly uala mupatAou ma = 4.600 kg. la tov povoBabuido
mupauAo givai ma = 450 kg, Isp = 305's, evw yia tov 81BGOUIGO  ma,1 = 260 kg kar  ma,2 = 220 kg, €10IKN

wénaon Isp1 = Isp2 =305 s kal M1 = MK uovop/2.
ma
m ( my — Ug
Ma2 Maq
~—— ~J1
m_ My2 M4 —>Ug
_/\ _/r\
<« mA2 »
< mA1 >

AYZH: (a) H rupauAikn e€icwon, ox.(13.4.16),
(A) yia Tov povoBdaBuido TTUpaulo divel TeAIKR pada mr:



6250

AV =g, In"4 ® 6250 =g,>305xn 4600 o | A000 _ s, @
my my nm;
4600 20817 ® m, =569 kg
my

13.5.2B Aia6uidog mupauAog ekroésusl ueyaAurepo wpéAipo goprio amo évav povofabuido

‘Evag povoBabuidog mupauAog eKTOEEUONGS Exel Ta £ENS XAPAKTNPIOTIKA: Ikavotnta mapaywyns

auvénong raxurnrag AV = 8.400 m/s, Adpavrc uala mp = 225 kg, Mada mpow6ntikoU (oéeidwrni¢ +
kauoiuo) mk = 1.540 kg, Eidikri wbnon Isp = 462 s.

(a) Na supebei n puada Tou dIaoTNUOXAKATOS, TO OTTOI0 UTTOPEI O TTUPAUAOS va eKTOEEUTEI WS WPEAILO
@oprio.

(B) Me okomd va auénbei n uala tou mapamavw wEEAILOU @opTiou xpnaiuotroigital évag O1BG6uIdog
EKTOEEUTIKOC TTUPAUAOS TTapouoiou LEyEBous e Tov Tponyouuevo. Exel tnv idla moodrnta tou idiou
TPowoNTIKOU Kai n ammoadroAn amaitei tnv idia ouvoAik auénon taxurnrag. Emeidn ouws or 600 Babuides
empépouv uia avénon g padag tng doung Kai Twv Bonéntikwv unxaviouwyv n adpavig uala ouvolikd
eivar 250 kg karaveunuévn opoiouopa otis 6uo Babuides. Na supebei n udda Tou weéAiuou popriou Tou
oIBaBuiou TupauAou Kai n ouveIoPopd TS KaBe Babuidag atnv aténan g raxurnrag.

Asgdopéva: (a) dmwe otnv ekpwvnong. (B) XpnoiuorroloUue Toug Ociktes 1 kai 2 yia v 1n Kai 2n

mupauAikh  BaBuida, avrioToixa: My = 125kg , My = 125kg Mgy = 770kg ,mK’Z =T770kg

AV = AV, + AV, =8.400m/s |

;

y=1,,=1,=462s

sp
AYZH: (a) E@apudloupe Tnv eiowon TupaltAwyv Tou ToloAképoku, 0X.(13.4.16) PAM, kai uttohoyifoupe
KOATapxag TNV apxIkr] kai TEAIKA pdada Tou povoBaduidou TTupadAou:

m,=m, +my +m, =225+1540+m, =1765+m, m, =m, +m, =225+m,

Me AV = 8.400 m/s ka1 lsp= 462 s n TTUpaulIkn e€icwan €xel TN Jop@r

13.5.2I" Eupeson weéAiuou @opriou pe BAon ra xapakrnpIoTIKd mpow6nTikoU ouoTHHATOS

‘Eva 61Ba6uido mupaulikd ouaTnua eKToEeuons Kard 1o oxedIaoud TOU TTPETTEI va TTAPAYEl
ouvoAikh) auénon taxurnras 9.880 m/s yia va Béoel éva dlaoTnudxnua o€ Tpoxid. H ouvoAikh uala tng
oeurepne Babuidag, dnA. doun kai kavoiua givar  11.800 kg, amé ra omoia  8.900 kg sivai mpow6nTIKé
uéoo, evw @épel 1o A/O ws weéAiuo poprio ualag 2.020 kg. H uala tng doung tng mpwrng Babuidag eivai
8.000 kg. 21nv mpwrn Babuida 10 auoTnua mMEOWONS éxel 10K wBnon 345 s kai atn 0sUtepn Labuida
410 s. Na utmroAoyioBouv
(a) n ouvoAikn apxikn uada Tou TupauAou ekTdésuanc,

(B) n uala mpowONTIKOU TNS TTPWTNS Babuidag, warte va miTUxel o TupauAog ta 9880 m/s kai
(v) va emaAnBsubei To ammoréAsoua e tov utmroAoyioud tng AV amé 1 ox.(13.5.8) PAM

N=2
AV = _EISPJ xg, ’dn(fA,i + (1 - fA,i )fL,i)
=1

Agdouéva: AiBabBuido ouotnua pe wpéAiuo goprio my = 2.020 kg, ma2 + mx2= 11.800 kg, mk,
2=8.900 kg, ma1=8.000kg, Isp,1 =345s,, Isp2=410s, AV =9.880 m/s.



AYZH: (a) H at&énon taxutntag g 2ng Babpuidag utrohoyietal ammd tnv e&iowon Tou TOIOAKOQOKU OTN

m,,

AI/Z = ]Sp,2 Xgn Xhl
pop@r TNG oX.(13.4.16) Mro H apxikf pada g 2ng Babuidag atroteAsital atd Tn
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13.5.2A YmoAoyiouog weéAiuou popriou difdbuidou mupadiou

Emavepyouaote orov povoBabuido mupauAo tng EGAPMOIHS 13.4.6A, o omoiog yia va
EKTOEEUTEI UTTO TTPAYUATIKES OUVONKeS (Trepitrrwon B) éva A/O uddac 90 kg émperre va diabéoel roodrnra
mpowbnTiIKoU 8.654,6 kg ue €16k wbnon 365 s. H raxurnra siocaywyric tou A/O aTnv 1poxIa Tou nrav
7.650 m/s kai n amairouuevn avénon TaxutnTag Tou mupauAou kard  16% peyaAdrepn, onA. AV =
1,16:7650 = 8.874 m/s. Evdiapepduacte Twpa va eKToéeUOOUUE UTTO TIC IOIEC TUVONKES TaxuTATWY Kal
moooTNTa¢ Kauagiuwv éva peyaAutepo A/O emavaoyedialoviac tov mUpauAo ue O0UO0 Labuide. Q¢
KATaoKeUuaoTIKY OUVETTEIQ TNS OIBGOUIONS KATAOKEUNS TTPOKUTTTEI auénon tne uadag doung Tou mupauvAou,
OnA. tng adpavoug ualag Tou, e amoréAsoua 1o kKAdoua adpavoug ualag va givar  0,08.
(a) Moo givar 0 weéAiuo @oprtio Tou OIBG6BUIdoU TTUpaUAou, UTTd Tnv amAouaTeuuévn Tapadoxr, ot n
mpwrn Babuida mapdyei to  30% NS avénong taxurnTag;
(B) Na supeBouv o1 TupauAIkéG uAdec Kauailou Kai ouNG.
(Y) Me okomré va sioayouue éva A/O uadac 100 kg oe diamAavntiky 1poxId petarpémouue Tov 013G6uIdo
mopauAo o€ TpIBGBLIdo Oiatnpwvtas Tnv mTewrn Babuida wg éxel, evw aric U0 GAAeg Babuides
Kkaravéuoupe TIC ualec dounc Kai Kauoiuwv o€ avaloyia 2:1 otn O€Utepn Kai Tpitn, avriotoixa. Eivai
ouvarov |’ auté Tov TPOTTO va ETTITUXOULE TV TaxUTNTa ekQuyns twv 11,2 km/s a6 m n;

Asgdouéva: (a),(B) Mala kauaiuou my =my, +my, =8.654,6kg , E10iIkn wlnon Isp = Isp,1= Isp,2= 365's,

KAdoua adpavoug uadas fa = fa1 = faz= 0,08, AGénon taxurnrag AV = AV: +AV2=0,3-AV + 0,7-AV =
8.874 m/s. (y) QéAiuo poprio my = 100 kg, AV > 11.200 m/s; ma2=2ma3, Mk2=2mMks3.

AYZH (a) Me tnv TupauAikn e€iowon Tou ToloAkd@oku (kaT avaloyia 1mpog Tnv EGAPMOIH 13.4.6)
E€XOUUE JE mai TNV apxIKA p&la kal  mT,; TRV TEAIKA pdda NG ka0 Babuidag

e,

u, =1,,g, =36559,80665 = 3.579,43? u,, =1, ,g, = 3659,80665 = 3.579,43?

13.5.5A [lMupauliké ouoTnua ekr6§suong o€ yRIvn TpoxId

Me 1i¢ tipéc twv AV ¢ MNapaypdeou 13.5.5 PAM utropoUlv va utroAoyioToUv o1 TToo0TNTES
KQuaiuou yia TIS £ENG TTEPITITWOEIS:
(a) Ta va uerafei évag dopupdpoc ualas 900 kg amd ynivn tpoxid avauovhns ue kdion  30° oe
YEWaUYyXpOoVN TPOXIG e TTPOWONTIKO £10IKNG wbnong Isp = 280 s.
(B) Na va diarnpriosl o dopupopog Intelsat V udlac 4.500 kg tn yewouyxpovn 1poxid Tou amé Loppd
TPOGS VOTO g TPOWONTIKG Isp = 270 s.
(v) Na va ekroéeutei éva mupauAiké ouatnua ouvoAikng ualac 410t u € Isp = 380 s yia va Béoer éva A/O
o€ ynivn Tpoxid.
Agdopéva: ATé TNV €KQWVNON Kal Ta aToixEia TNG TTapaypd@ou 13.5.5 éxoupe: (a) mr =900 kg,
AV = 4.200 m/s, Isp=280s (B) mr=4.500 kg, AV =348 m/s, Isp =270 s (y) ma = 410.000 kg,
AV =9.400 m/s, Isp =380 s.

AYZH: EQapudletal n TupauAikn e€iowon Tou ToI0AKOQOKU GTNV apXIKA TG Hop®n, 0X.(13.4.1) N
aueaotepa ol ax.(13.4.13 kai 14), o1 o110iEg divouv TNV TTOGOTNTA TOU TTPOWBONTIKOU:

kkkkkhkkhkkhkkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhhhkhkhkhhhkhhhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhkhhkkhhhkhkhkhkhkhkhkhkkkhkkkk

13.7.3A AiacracioAdynon uBpidikou mupauAoKivntTipa



9

Kard rov oxedlaoud vog uBpidikoU TTupauAoKivnTHea (LUE TTPowONTIKO LEiyua uypou — oTEPEOU
Kauoiuou)* mpoékuwav Ta €ENS oToixEia O1a0TACIoAOYnOoNS, opiouéva Qmd Ta OIoia UTTOPOUNE va
emaAnBevooupue pe OIKO uag Tpomo: O mupauAoKivnTHPAS TPOoOoPIeTal va Xpnoiuormroinbei wg mpwrn
Babuida evog diBdbuidou diaatnuoxnuarog (A/Q), o omoio mpémel va kivnOei amrd uia XI'T (xaunAn ynivn
Tpoxia, LEO, low earth orbit) g€ KukAIkn Tpox1G Uwoug 5.000 km uéow eAAEITTTIKAG ueTapopac Hohmann
(BA. AEPOAIASTHMIKH TEXNOAOIIA tou ouyypagéa). Kardmiv ue tn 0eUtepn Babuida evog ioviikou
kivnripa 1o A/O mpdkeiral va KivnBei e otrelpogidég ixvos avdodou oe 2T (yewouyxpovn 1poxid, GEO,
geosynchronous earth orbit). H ouvoAiki uala tou A/O eivai  12.000 kg pe weéAiLo @opTtio NS TPWTNS
Babuidas 4.914 kg amoreAoUuevo ard tn deutepn Babuida, OnA. 1o TeAIKO wéAiuo goprio  3.387 kg Kkai
N uala tou iovrikoU kivnripa  1.527 kg (= 4.914 — 3.387). H akpiBws amaitovusvn avénon raxirnrag
eivar AV = 1.721 m/s, tnv omoia duw¢ mpooauédvouue kard 10% yia Adyous aocalsiag, dnA. éxoupue
AVoyesiaopos = 1.893 m/s.

Znreitai va eupebei n amrairoduevn moaornTa Tou mpowbntikoU (oésidwrr + OTEPEOU KAUaiUou), n TTieon
TP0P0dOTNONS TOU 0eIdWTIKOU Kai n adpavig udda tou uPpidikou A/O.

Agdouéva: * EmAéyouue w¢ mpowbNntiké 1o ueiyua kauoswe LOX / HTPB ue Adyo ueiéng oéeidwrn /
kauoiuou O / F = 2,1, érrou kard 1o ZXHMA 13.7/18 PAM 1 €10i1kni wlnaon ueyioTorroisital. @swpoUuue
pon amo 10 Aaiud TOU AKPOQUGIoU Kai ETG w¢ BepoduvauIKd TANPWS Taywuévn (OTaBepéc 1010TNTEG).
XpnoiuotroloUue Tic TOAUwWVUUIKES e€iowaoeic Twv — EXHMATQN 13.7/17, 19 kair 20, T:(O/F), M, (O/F),
v (O/F), kai AauBdvouucs: e Sxerikfy popiakhi udla M, = 22,837 kg/kmol e Ocpuokpacia kalong
(oraoiuétnrag) Ti= 3.593,04 K e losvipomikog ekBétng v = 1,2313, Mukvornta tou LOX p = 1.142 kg/m?3
(LOX : liquid oxygen — uyporroinuévo oéuyovo)

AYZH: XapoaktnpioTiky taxutnta €£6dou ¢, 0X.(13.3.23) PAM, pe Tnv TTapadoxr] TOU OUVTEAEOTH
atrédoong kauong nk= 1,0 yia Tn Bgppoduvapika TTaywuévn pon.
y+1

¢, =Mk X RAf 2 ) R=£ R=w_364075 J
v+1) M, 22,837 kgk ¢, =1.7474m/s
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13.8.2A lMpow6naon A/O ue akpo@uUaio WuxpoU aspiou

Ma éva diaotnudxnua pag {nreitar va oxedidoouue 10 oUCTNUNA TTPOWONS WUXPOU agpiou e
mpowbnTIKG aépio HAlov (He) amobnkeuuévo utmé miean 200 bar kai Bspuokpacia 15 °C. Kab’ 6An
oiapkeia {wrc tou A/O n avaykaia oAiky wlnon givar 4.800 Ns kai n eAdxiotn otiyuiaia wlnon (eAdxioro
wénTikoé bit)  Fmin = 0,005 Ns. EmiAéyerar Adyog ektovwong Ae/ A" = 100 kai Bspuokpacia oro 8dAauo
oraoiuorntac 40 °C. To diaoTnuéxnua mpétel va Exel duvarornta 1piaéovikng euoTadeiac, OnA. va ekTeEAET
UETAPOPIKES Kal TTEQIOTPOQPIKES KIVATEIC O OXEON HE TOUS TPEIS AEOVES TOU KAPTEDIAQvVOU CUCTHUATOS
ouvrerayuévwy. Q¢ eAGyioToc xpovog avridpaonc tns BaABidag pubBuions tng mapoxns  tr (response
time), yia va mapayel 10 akpoUaio TNV amapaitntn wenon, Bewpeital T0 xpovikd diaoTnua Twv 20 ms
(0,02 s).

Eidikorepa va ummoAoyioBouv: H amrairoduevn wbnan Ft o oxéon ue tnv eAdxiotn otiyuiaia wlnon Fmin, 0
apIBuo¢s Twv armaitoUuEvwy akpouaiwy, n tieon e§6dou akpopuaiou, n €10IKH wBnon wg¢ 1o ~ 90 % 1n¢
BewpnTikNG TIUAS TNS, N amraitouuevn Uala Kauoiuou Kai TEAIKG n eOwTEPIKN OIAUETPOS TN OcEAUEVS
mpowbnTikoU. Na AngBouv: yevikh otabepd agpiwv  Rg = 8.314,383 J/(kmolK), oxerikny popiakn uala

nhiou M, =4,0026, deees <1659 T, =27315K , g, =9.80655m/s*

AYZH: O xpévog avtidpaong tng BaABidag pubuiong TG TTapoxrg Tou TTPowlnTIKoU - KAl KOTA CUVETTEIQ
NG WwOnaong - kabopiel TNV TIUA TNG aTrairoupevng wBnong Ft e oxéon pe TNV EAAXIOTN OTIypIgia wenon
F_. 0 ,005 Ns 0 005

F =—"% =0,25N
tp 20ms 0,02

TOU OUCTAUATOG: . MpodkeiTal yia pia TiuR €QIKTH Ao
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13.8.5A [poadiopiod¢ SIaoTNUIKAS ATTOOTOANG UE XPIION NAEKTPIKAS TTPOWONS

Znreitar va emAé€oupe Tov NAEKTPIKG TTUPQUAOKIVNTAPA TTapaywyns NAEKTPIKNG MPOwWONS UE
OKOTTO TN WETaQopad evog diaatnuoxnuarog (A/QO) arrd ynivn 1poxid dwous  5.000 km o€ yewauyxpovn
TPOXIG UWwoug ota  35.786 km (= 35.800 km) péow OTTEIPOEIOOUS TPOXIAS UETAPOPAS LeyAAngS BIdpKelag.
Armraiteitar ouvoAikny adénon taxurnrag AV = 4.360 m/s pe acpdicia 5% yia didpkeia Asiroupyiag tou
kivnTipa 1= 165d = 14.255.588 s (aotpika s!) n ~ 5,5 ufveg. To weéAiuo poprio eivar my = 3.400 kg
Kai n apxikn uada rou A/O ornv 1poxid twv 5.000 km ma= 4.900 kg. O mpog emiAoyn mpowaoTipag givai
IOVTIKOG, ONA. UE TTPOWONTIKO IOVTIOUEVO adpavéS LOVATOUIKO aépio  =évo (Xe, M, = 131,3), kai éxei
xapaktnpiotika: Babuodg amrédoone nr= 0,65, €idikn udla avd povdda 1oxUo¢ B = 0,022 kg/
W, €1bikn 1o0x0¢ avd povada udlac a = 1/ = 45 Wikg. Eivai emiong n pdla mpwroviou Kai 10 QopTio
nAektpoviou mpy= 1,6726485-10%" kg, e = 1,6021892-10"9 C.
Eidikorepa va utroAoyiarolv TEAIKE n amraitoUuevn NAEKTPIKN 10XUS TOU KIvNTNPda Kal n Emeaveia
pwroBoAraikwv auAAekTwy Tou A/O 110U TN TTAPAYOUV.
Mé6obdo¢ oxediacuou: O oxedIa0UOS ToU NAEKTPIKOU TTupaulAokivninpa Bagifetar otn Bewpia Twv
mapaypdapwyv 13.8.4 kai .5 PAM kai n avriotoixn peBodoloyia éxer ws €ENg: HAekrpikoi
TTUPQUAOKIVNTAPES TTAPAyouv UIKpn wénon Ft kai prmopouv va xpnoiuoroinfouv amodoTikd yia
OIa0TNUIKES TTITAOEIC dIAOTNUOXNUATWY LUEYAANS xpoVIKNS Oidpkeias. O Adyoc eivail, 611 arraitouv CXETIKA
HIKpn uala mpowbnTIKoU mk w¢ amoTéAsoua NS uwnAng eidikng wénong sy mpogpxduevnsg amé v
uwnAnp TaxotnTa €Kpong TOU QKpOQUOIOU  Ue, N OTTOia ATTOTEAEl XAPAKTNPIOTIKO TTAEOVEKTHUA TWV
nAekTpIkWY TpowaTtpwv. H uikpn wénon emBdAel tn xpnoiuormoinol e o€ 8IaoTNUIKG TURuara tng
Tpoxiac tou  A/O, O0nA. age ePIBAAAOV TTOAU LIKPpWV TTIECEWV KAl CUVETTWS MIKPWVY TTUKVOTATWY TOU
‘dlaoTnuIkoU Kevou'.
Mia tummikn mepitrrwaon diaoTnuIKAg ynivng tpooxids sivai n uerdBaon rou A/O n tou dopupdpou (A/P) ard
uia TpoxIa xaunAou uwoug (XaunAn I'nivn Tpoxid, XI'T) ue apxikn uadla ma o€ uia yewaouyxpovn 1poxid
(FCewouyxpovn Mivn Tpoxid, [TT) ue teAikhi uala mr. lNpokeirai yia pia "oiovei teAcutaia Babuida” Tou

AV
m _
_T =e Ue
OUVOAIKOU OUGTAUATOC, Yia TNV orroia IaxUel n Tupaulikn e€iowan, ox.(13.4.10): m, (1),
Tou Oivel Tnv amaitoduevn uada Kauaoiuou
AV
= = ] mr \__ Ji u, \—
Mg =my—mp=my| 1= =myllf-e °
my ] j , ,
2) . lNa va urmopei va emiteuxBei n

amairoupevn avénon raxurntac AV 10 KaUOIUO KATavaAWVETAl KATd ToV XpOvo SIGPKEIAS THS wlnong T,
0 o1T0io¢ UTTOPEi va eivar uéxpl kai ico¢ ue 1n didpkeia Tou 1aéidioyd, av n uerTaBacn éxel TpoypauuaTiofei
va TpayuaTorroinBei ue adIGAEITTTN AsiToupyia Tou TTUPQUAOKIVNTAPA. 2€ TTEQITITWAN TTOU KATd TOV XPOVO T
n wénon kai n raxurnta €£660uU TOU akpPoYuUaiou gival aTabepéS, TOTE N TTapoxn ualag (dnA. n karavédAwaon)

myg

mK =
Kauaiuou egivai o (3) . O mpowaTtHpac e TOV NAEKTPIKO ETTITAXUVTH) TOU EXEI
Babué arrédoons nr, TOU XAPAKTNPICEI TN LUETATPOTTA TN NAEKTPIKAS I0XU0C Tou PH a¢€ 10U wbnaong, onA.
I0XU TS EAEUBEPNS EKPONS TOU OTO AKPOPUOIO Pe:

P 1 1

=— = P == u =—F
nT PH e 2 K e 2t e

(4)-

Apa av éxel TpoadiopiaTei n arraitnan o€ 1oxU wlnong tou A/O Pe n amaitoUuevn NAEKTPIKA 10X US givai
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P H = L WK mez
Nr (5)
H "douikhy uada" ma evog nAekTpikoU TpowaTtnpa e€apraral amré rov 1UTTo Tou Kai diverar e tn fonBeia tou
EUTTEIPIKOU TUVTEAEDTN B, Tov o1roio KaAoUue "eidikn uala tou mpowbnTikoUu ouarnuaro¢ B" ae kg/W, kai
Oiverar ammd TOV KATAOKEUAOT] 1 ammé OTaTIOTIKG OToixeia 1S "ayopdc”. EvaAdaktika mpog 10 fB
xpenoiuorroigital errions n - "€1dikn 10x0¢ Tou mpowoThpa a” o W/kg. Omore n uala rou mpowartnpa (xwpic
mA=BPH=PH _ p 2 Mk p i it

e

o 2, T M,

70 KQUOIUO!) €ivai (6)

oe (kg/W).W = kg, kai mepidauBavel emiong tn deauev Kauaoiuou Kai To oUCTNUA OTELEWONS TOU
mpowaotnpa. H uada rou weéAiuou @opriou givar n diapopd tn¢ TeAIKNS ualag rou A/O kai TN ualag g

2
_ _ B>,
m; =my =My =My =My X

oopn¢ Tou 2t A (7). Merd amd diaipeon e TNV apxikn
uala rou A/O, pue mx = ma- mr Kai JE xpHon g mupauAikng e€iowaong mPOKUTTTE!
2 _ AV _ AV 2
m, _my m,-my Pu, ® M™_, v [1ie wt P,
m, my m, 2y m, }_ 2t A, (8

lMaparnpouue 611 10 KAGoua Tou weéAiuou @opriou w¢ TPOS TNV apxikn udla tou A/O psiwverai gite yia
TTOAU XQUNAES €iTe yia uwnAés TaxutnTes ue, orav 0Aa ta dAAa peyédn eivai otabepad. Kai uaAiora yia moAu
HEYAAES TIUEC TNG  Ue YiveTal apvnTikG. EVOIGueoa utrdpxel Aoimov uia i 1N Ue, YIa ThHv oOTTOia TO
KAGoua ueyioTotrolsital Kai UTropei va eupebei ue eravaAntrikd ummoAoyioud (apou n avaAutikry avalninon
TOU WEYIOTOU UEOW TNG TTAPAywyions g ox.(8) wg mpog ue Ocv @aiverar epikTh!). Av 10 KAdoua ualag
TOU weéAiuou @opriou eivar dedouévo, T0Te TPéTTel va avaldnTnOei 0 NAEKTPIKOS TTPOWOTNPAS UE KATAAANAO
ouvouaoud Twv B, NT Kal Ue, WOTE va EMTUXEI TO ammairouuevo AV oo dedouévo xpovo Asiroupyiag tng
wbnong .

AYZH: Yuvutrohoyifoupe Tov ouvTeAeoT ao@aieiog 5% pe avtioToixn Tpooadinon TnG aTTaITOUPEVNG
AV =1,05>4360 = 4578 m/s
m, 3400

T2 10,6939
m, 4900

augnong TaxuTnTag o€

To kKAGopa padog Tou weEAIoU QopTiou gival
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